

浙商银行重庆分行 乘数字化春风而上 激活高质量发展新动能

党的二十大报告指出,要“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上”“促进数字经济和实体经济深度融合”。2023年重庆政府工作报告提出,要“推进数字化变革”“加快中小企业数字化转型”。从中央到地方,“数字化”已成为推动经济高质量发展的重要力量。

2022年以来,浙商银行全面开启高质量发展新征程,将数字化改革作为四大战略重点之一。作为浙商银行在渝设立的一级分行,浙商银行重庆分行始终坚持金融为民的社会担当和服务理念,坚定金融服务实体经济的初心,依托数字化改革,打造数智特色,激发全面推动高质量发展的强大动力,持续为重工业数字化转型和数字经济发展提供特色金融服务。

擦亮“数智浙银”品牌 统筹推进数字化改革

2022年6月29日,浙商银行召开数字化改革推进大会,正式发布“数智浙银”品牌和“185N”数字化改革体系构架,明确了数字化改革的总体实施方案,构建“微海”生态及“数智浙银”金融品牌在服务重庆高质量发展的过程中更加闪亮。

据了解,“微海(MICROSEA)”生态系统的英文名字“MICROSEA”由数智浙银八大系统首字母组成,包括“数智管理、数智投行、数智跨境、数智零售、数智运营、数智监督、数智企服、数智资管”,意指浙商银行数字化改革的一个个“小切口”(Micro)服务广大客户,将金融活水汇聚成海(Sea),聚全行合力构建能够不断迭代升级、循环赋能的数智浙银“微海”生态,开启金融服务国家和地方战略的大场景。

而“185N”数字化改革体系构架中的“1”则是“浙银数智大脑”,是数智底座,综合集成算力、数据、算法、模型、业务智能模块等资源,打造形成技术引领业务、业务积累数据、数据反哺大脑、大脑迭代升级的良性循环中枢;“8”是八大数智系统,以“小

切口”谋划“大场景”,汇集形成的八大数智系统,是业务的未来形态;“5”是五大客群,包括个人客户、企业客户、政府客户、同业客户、员工及家属等五大客群;“N”为金服宝、小微、供应链金融、大数据营销、罗盘等N项重大应用,将把浙商银行的特色服务嵌入到各个应用场景和生态。

据悉,“在‘185N’体系构架下,浙商银行将以客户为中心,以应用场景为导向,开发129项应用‘一本账’,提炼形成标志性成果,迭代升级为政府、企业、公众输送看得见、摸得着、真实可感的数智金融特色服务。

做强供应链金融 “链”通产业上下游

去年冬天,某央企在渝子公司联系到浙商银行重庆分行,表示公司有推广供应链支付产品的需求。浙商银行重庆分行快速回应,主动对接,利用数字信用凭证的服务优势,大力推动与中企云链战略客户部重庆团队的合作沟通,并于12月30日成功落地该在渝子公司“云信”数字信用凭证业务,高效解决了客户需求。

据浙商银行重庆分行相关负责人介绍,数字信用凭证产品是基于优质核心企业一般授信的供应链支付工具,核心企业签发例如云信、金单等数字信用凭证,供应商收到该行转让融资,“该业务全流程线上操作,高



浙商银行重庆分行为客户提供数字化服务

效便捷,具有不受普惠金融单户1000万限制、支持他行账户融资、提供个体工商户融资等优势。”该负责人表示。

当前,供应链金融正成为“深化金融供给侧结构性改革 增强金融服务实体经济能力”的重要抓手。特别受近几年疫情影响,实体经济链上的中小微企业普遍生存不易。紧扣产业链供应链部署创新链,不断提升科技支撑能力,是加快构建新发展格局、推动高质量发展的现实选择,供应链金融更是承载着稳链纾困的重要使命。

在服务供应链融资过程中,浙商银行发现,市场存在上下游交易场景资金、流动性吃紧等典型需求,而数据共享、信任传递、风险控制等技术难题,制约着供应链金融功能的进一步拓展。

为解决这一问题,该行依托数字

化技术不断升级供应链金融服务,通过“数字化改革+场景化应用”,打造“行业化+嵌入式”的供应链金融服务模式,构建覆盖主流场景的供货通、应收通、订单通、分销通“供应链金融综合服务应用”,推动产业数字化升级和高质量发展。2022年,重庆分行供应链融资余额达9.04亿元,服务客户162户。

“供应链金融是我市重点支持的金融服务领域,也是优质核心企业稳链、固链、强链的有效举措。”浙商银行重庆分行相关负责人表示,后续将持续运用供应链金融综合服务应用,将金融活水精准滴灌到产业链上的上下游企业。

科技创新助普惠 为小微企业增添活力

“真是解决了我的燃眉之急!”重

庆某网络科技公司的负责人杨先生由衷地感慨道,“这次从申请到放贷只用了3天时间,原来办一笔贷款少说也要十天半个月,浙商银行这个产品真是又快又方便”。

原来,该公司不久前有设备更新需要,但前期签署了一笔服务器终端设备采购合同,眼看付款日来临,自有资金却不能及时回笼,这让杨先生很着急。就在这时,杨先生想起之前听朋友介绍过的浙商银行“点易贷”产品,抱着试一试的心态通过手机向浙商银行重庆分行提交了申贷信息。让他没想到的是,仅仅15分钟就收到了审批通过的短信并知道了可贷金额,第3天就成功放款120万元。

据了解,“点易贷”是浙商银行重庆分行推出的一款全线上操作的小微企业贷款产品。截至2022年12月末,该产品余额37.47亿元,服务小微企业客户3800户。随着不断加码

金融科技,加速“机器换人”迭代更新,创新推出等特色产品,该行线下小微业务已全面实现“申请在线化、调查移动化、审查数据化、审批模型化、提还款自助化、贷后自动化”的流程再造。

小微兴,则经济兴;小微活,则社会稳。小微企业是我国经济社会发展不可或缺的重要组成部分,是普惠金融的重要建设者和参与者。近年来,浙商银行重庆分行进一步加快小微金融服务数字化场景建设,大力推广“点易贷”“智造贷”“政采贷”“合作贷”等系列产品通道,提前建立特殊情形下的远程操作触发机制及应对措施,尽可能避免疫情影响,保障小微企业业务的连续性。疫情期间,该行累计向174户小微企业提供了资金支持,累计放贷金额2.02亿元。截至2022年末,该行线上“e申请”使用率为80.58%，“融查通”移动调查功能使用率为98.83%，借款合同网签率和借款网提率均超过90%，全年远程视频面谈客户笔数超过1000笔。

面向未来,唯改革者进,唯创新者强,唯改革创新者胜。浙商银行重庆分行将继续贯彻落实党的二十大精神,通过数字化的综合服务打造“创新、敏捷、开放”的“数智浙银”,切实加大对新时代新征程全面建设社会主义现代化新重庆的金融支持力度。

徐一琪

图片由浙商银行重庆分行提供

招商蛇口 | 重庆公司

招商·渝天序 | 「雅望」

浮华之上 时代雅望

300万级 150-240m² TOP系划代叠墅



新春置业 盛惠开启

50% 50%契税购房补贴

到访抽新禧红包

新春特惠房源

活动截至1月31日,具体内容以售楼处为准(数量有限,先到先得)

精奢实景示范区 VIP预约品鉴中

1.0低密城芯纯墅 | 五星级酒店大堂 | 国际度假风情水轴 | 270°臻境花园 | 无界板式通透 | 尊贵地下室

YIP LINE 023-6257 9999

重庆·科学城·物流园双轨TOD

物流园南站 轨道7号线

部分下叠客户户型

